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ВСТУП
	Прізвиська займають особливе місце в ономастичній системі мови. Їх не можна розглядати окремо від власних імен або прізвищ, оскільки ці слова, генетично пов'язані одне з одним та мають спільні основи: власні імена викристалізовуються з прізвиськ, і одні, і інші є джерелом для формування прізвищ. Прізвища, в свою чергу, можуть стати підґрунтям для прізвиськ та власних імен. І все ж власні імена та прізвиська – не одне й теж явище в ономастиці. 
О.В. Суперанська підкреслює деякі особливості, притаманні виключно прізвиськам. Слід зазначити, що мотиваційні основи прізвиськ більш прозорі, ніж у власних імен. У кожному окремому випадку прізвисько формується заново на позначення конкретної особи, яка може мати декілька прізвиськ, тоді як власні імена є сталими одиницями, які переходять із покоління в покоління майже без змін.
Матеріалом дослідження є прізвиська монархів Франції та Великої Британії.
	Актуальність  роботи зумовлена тим, що дана категорія власних імен не є достатньо вивченою серед українських вчених і потребує подальших розробок. Питанню неофіційних іменувань багато лінгвістів приділяють увагу, однак сфера прізвиськ французьких та англійських монархів залишається  відкритою для аналізу.
Наукова цінність цієї роботи полягає у тому, що вона дозволяє структурувати вже існуючі уявлення про досліджувану тему та поглибити знання у історико-культурному аспекті лінгвістики. Результати дослідження представлено у вигляді таблиць, що узагальнює висновки щодо зіставного структурно-семантичного стилістичного аналізу вторинних антропонімів правителів Франції та Великої Британії.
Практична цінність полягає у можливості використовування матеріалу дослідження в ономастиці, у практиці викладання і вивчення французької та англійської мов, в загальних і спеціальних курсах з лінгвокраїнознавства.     
	Теоретико-методологічну основу роботи становлять дослідження з теорії питання: наукові статті А.С. Щербака [54], Г.В. Колшанського [30], присвячені аналізу відмінностей між прізвиськом та власним іменем, праці С.Р. Ван Несса [16] та Ю.О. Карпенка [26], що розглядають походження та функціонування вторинних номінацій. Під  час  роботи  над темою були  використані  наступні лінгвістичні словники під редакціями: Д.І Ганіч [64], Н.В. Подольської [66]. Важливу роль відіграли історичні дослідження М.Ц. Арзаканяна [1], Н. Басовської [4 – 15], О.О. Дєльнова [20], С. Соловйова [43], К.В. Рижова [42], в яких розглянуто діяльність окремих монархів або династій. 
У дослідженні були використані методи семантичного, структурно-функціонального, кількісного та порівняльного аналізів. 
	Об'єктом даного  дослідження є вторинні номінації французьких та англійських монархів. 
	Предметом дослідження є структурно-семантичні, стилістичні, культурно-історичні ознаки неофіційних імен французьких та англійських правителів.
	Мета роботи полягає у виявленні та вивченні особливостей формування прізвиськ видатних історичних осіб на матеріалі різних мов. Досягнення поставленої мети вимагає вирішення конкретних завдань, а саме: 
· визначити поняття ономастики як науки про власні імена, а також антропоніміки як головної галузі ономастичної науки;
· описати види та принципи вторинної номінації;
· проаналізувати процес створення прізвиськ; 
· виявити мотиваційне підґрунтя надання прізвиськ французьких та англійських правителів;
· розглянути структурно-семантичні особливості додаткових іменувань представників королівських династій  Франції та Великої Британії;
· провести аналіз емоційно-оцінного забарвлення вторинних антропонімів та їх класифікацію;
· провести порівняльно-зіставний аналізу лексичного корпусу;
Структура дипломної роботи обумовлена її метою та завданнями й складається зі вступу, трьох розділів, загальних висновків і списку використаної літератури. Перший розділ подає теоретичні передумови дослідження, що стосуються ономастики, антропоніміки та класифікації вторинних номінацій. У другому та третьому  розділах аналізуються всі відомі прізвиська  французьких та англійських монархів.  Список використаної літератури налічує 65 позицій теоретичних, практичних джерел та інтернет-ресурсів. 











[bookmark: _GoBack]ВИСНОВКИ
В даній роботі, присвяченій вторинним антропонімам французьких та англійських монархів, було розглянуто та проаналізовано основні причини надання прізвиськ діячам влади та їх структурно-семантичні, стилістичні ознаки.
Франція та Велика Британія є європейськими країнами, чиї правителі  привнесли численні зміни в життя світу, створили образ могутніх держав. Незважаючи на спільність деяких історичних зв’язків, вони різняться в усьому, навіть у наданні правителям прізвиськ. Оскільки Франція та Велика Британія й сьогодні продовжують конкурувати одна з одною на політичній, історичній та мовній аренах, як багато століть тому, аналіз вторинних антропонімів монархів саме цих країн є обумовленим інтересом до їх історико-культурного аспекту мови. 
В ході дослідження було визначено, що прізвисько, тобто  додаткове, неофіційне ім'я, є завжди індивідуалізованим та має особливі причини своєї появи.  Вторинні номінації прямо характеризують людину та виражають ставлення до неї. Таким чином, у прізвиська, подібно власній назві, є три функції: диференційна, індивідуалізуюча та номінативно-ідентифікуюча.
Розглянувши та проаналізувавши вторинні номінації монархів Франції та Великої Британії, приходимо до висновку, що причини надання прізвиськ є різними. 
Таблиця 1
Компаративний аналіз мотиваційного підґрунтя прізвиськ 
французьких та англійських правителів
	Французькі монархи
	Англійські монархи

	Правління 
	Характер 
	Правління 
	Зовнішність 

	50,50%
	19,19%
	46%
	17,31%




Порівняльний аналіз внутрішньої форми вторинних антропонімів французьких та англійських монархів визначив деякі мотиваційні особливості процесу номінації. Так для французів основними причинами формування прізвиськ є правління та характер короля, тоді як у прізвиськах англійських правителів ознака характеру не є такою значною і поступається критерію «зовнішність». Однак, тема правління є також домінуючою. Таким чином, результати проведеного аналізу показують, що особливості правління визначаються як один із трьох головних мотиваційних факторів появи прізвиськ монархів обох країн:
· особливості правління монарха,
· риси характеру,
· його зовнішність.
Отже, загальна кількість вторинних номінацій за вищезазначеною тематикою складає в середньому 48,25%, тобто майже половина всіх розглянутих прізвиськ. 
При порівнянні конотативного аспекту експресивної та оцінної маркованості було встановлено, що як у Франції, так і у Великій Британії, кількість позитивно-оцінних вторинних номінацій переважає (45,45% - прізвиська французьких правителів, 46,15% - англійських правителів). Це свідчить про авторитет і підтримку монархічної форми правління, про повагу до свого монарха. Ця риса притаманна в однаковій мірі як французькому, так і англійському суспільству (перевага в 1% у англійської монархії).
Негативно-оцінні конотації є досить суттєвими: 38% у французьких правителів і 29% у англійських, що може пояснюватись більш критичним характером нації Франції. 
Нейтральні характеристики переважають у англійських прізвиськах (25%) порівняно з французькими (16%). Зазначимо, що нейтральність забарвлення прізвиськ є відносною ознакою. Це обумовлено тим, що сама вторинна номінація як продукт «народної» історично-культурної творчості вже є стилістично маркованою. В аналізі до нейтральних ми віднесли слова, які вказують на місце народження, походження, а також за можливою фізичною вадою з мотивів толерантності. 
Також було проаналізовано традиційні імена для французької та англійської монархій. В ході дослідження  зробили висновок, що деякі власні імена переходять з  однієї династії в іншу, тоді як інші, наче вкраплення, в цій антропонімічній системі. Історію монархічної Франції наповнюють такі найуживаніші, а тому можна вважати їх традиційними, власні імена: Louis та Charles. У Великій Британії такий статус мають Henry, Edward та George.     
Оскільки більшість імен монархів була однаковою та офіційно відрізняла їх лише нумерація, ідентифікувати монарха в ході  історії, яка стрімко змінювала персоналій, було складним завданням для союзників, ворогів і підданих. Таку допоміжну роль відігравали прізвиська. Зазначимо, що в процесі дослідження було встановлено, що деякі прізвиська повторюються не тільки в династіях однієї країни, але і в іншій. До вторинних номінацій, що є найуживанішими у французьких монархів, відносимо наступні: le Bel (Philippe IV le Bel, Charles IV le Bel), le Pieux (Louis I le Pieux, Robert II le Pieux), Saint  (Saint Cloud, Saint Louis). Англійці демонструють винахідливість у формуванні прізвиськ, оскільки більшість з них є індивідуалізованими. Однак, наступні вторинні антропоніми мали історичні повтори: the Conqueror (William I the Conqueror, Henry V the Conqueror), Mad (Henry VI the Mad King, George III Mad).  Цікавим фактом є те, що деякі вторинні номінації правителів Франції та Великої Британії семантично схожі, наприклад, le bon roi Henri (Henri IV) – Good Queen Bess (Elizabeth I); le Long (Philippe V) – Longshanks (Edward I); le roi-chevalier, le roi-bourgeois (François I) – the first gentleman of England (George IV). 
Також було розглянуто та проаналізовано структуру прізвиськ правителів Франції та Великої Британії. Вторинні номінації французьких монархів, головним чином, є однослівними та виражені прикметниками, наприклад: Louis VI le Gros,  Philippe III le Hardi, Charles V le Sage. Також присутні прізвиська-словосполучення, частіш за все, безприйменникові, виражені конструкцією «іменник загальний + прикметник»: le Roi Bourgeois, le Roi Citoyen (Louis-Philippe I), le Néron corse (Napoléon Bonaparte). Вторинні антропоніми англійських правителів також в основному мають форму як однослівних прізвиськ (William I the Bastard, William II Rufus), так і безприйменникових словосполучень, наприклад: Bloody Mary (Mary I), the Huckster King, the Old Coppernose (Henry VIII). 
Отже, вторинні номінації відігравали важливу роль в житті правителів, оскільки ці слова, що дають визначення основним рисам характеру, зовнішності та найважливіше – правлінню, увійшли в історію та відкривають всю палітру сконцентрованих в собі вражень новим поколінням. Саме тому тема прізвиськ французьких та англійських правителів стала основою нашого дослідження. 
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